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Μήνυμα Κ. Τασούλα προς τον Απόδημο 
Ελληνισμό επ’ ευκαιρία των εορτών των 
Χριστουγέννων και του Νέου Έτους
/ Ομογένεια

Τη διαβεβαίωση ότι η Ελληνική Πολιτεία θα στέκεται πάντα 
στο πλάι του απανταχού Ελληνισμού και θα επιδιώκει τη 
διατήρηση των συνεκτικών δεσμών μαζί του εκφράζει ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κωνσταντίνος 
Τασούλας, στο μήνυμά του προς τον Απόδημο Ελληνισμό επ’ 
ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους.
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Ο κ. Τασούλας υπενθυμίζει, μεταξύ άλλων, ότι το 2025 μας αποχαιρετά με μια 
ευχάριστη είδηση που δεν είναι άλλη από την επικύρωση από την 43η Γενική 
Διάσκεψη της UNESCO της απόφασης για την ανακήρυξη της 9ης Φεβρουαρίου ως 
Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας.

Επίσης, αναφέρεται στη θέση της Ελλάδα εν μέσω των συνεχιζόμενων 
γεωπολιτικών ανακατατάξεων, αλλά και των σύνθετων υβριδικών απειλών που 
δοκιμάζουν τη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια. “Μέσα από στρατηγικές συμμαχίες, 
αξιόπιστες συνεργασίες και μια πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική, η χώρα μας 
θωρακίζει τα εθνικά της δίκαια, ενώ παράλληλα επενδύει στην ισχύ του Απόδημου 
Ελληνισμού, αναγνωρίζοντας τις ελληνικές κοινότητες ως τον κρίσιμο συνδετικό 
κρίκο για την ανάδειξη της εθνικής μας ταυτότητας στον σύγχρονο κόσμο”, 
σημειώνει.

Αναλυτικά το μήνυμα: 

Αγαπητές συμπατριώτισσες, αγαπητοί συμπατριώτες,

Ελληνίδες και Έλληνες απανταχού της Γης,

Mε αισθήματα χαράς και τιμής απευθύνω το ευχετήριο αυτό μήνυμα σε όλες και 
όλους εσάς, τα άξια μέλη της ελληνικής Ομογένειας, επ’ ευκαιρία των εορτών των 
Χριστουγέννων και του Νέου Έτους.

Αν και ζείτε μακριά από τις πατρογονικές σας εστίες, έχετε πάντα στη σκέψη και 
στην καρδιά σας την Ελλάδα. Παρά τον καθημερινό σας αγώνα, δεν παραλείπετε 
ποτέ να διατηρείτε αναλλοίωτους τους δεσμούς με τη μητέρα πατρίδα.

Η παρουσία σας σε όλα τα μήκη και πλάτη του κόσμου συνιστά για όλους εμάς ένα 
πολύτιμο εθνικό κεφάλαιο, καθώς αποτελείτε μια γέφυρα φιλίας ανάμεσα στην 
Ελλάδα και στις χώρες όπου δραστηριοποιείστε και διαπρέπετε. Με το ήθος, την 
εργατικότητα και την αέναη φιλοπρόοδη προσπάθειά σας αφήνετε ανεξίτηλο 
αποτύπωμα σε όλα τα πεδία ανθρώπινης δραστηριότητας, στο επιχειρείν, στην 
πολιτική, στα γράμματα, στις επιστήμες και στον πολιτισμό. Με προσήλωση στις 
αξίες του Ελληνισμού και με αποφασιστικότητα υπερασπίζεστε καθημερινά τα 
εθνικά μας συμφέροντα, προάγετε την εικόνα της Ελλάδας διεθνώς και φυλάσσετε 
την ελληνική γλώσσα και τον πολιτισμό στις εσχατιές του κόσμου. Η συμβολή σας 
στην ιστορική εξέλιξη της πατρίδας μας είναι ανεκτίμητη και για αυτό σας 
είμαστε ευγνώμονες.

Σας διαβεβαιώ ότι η ελληνική Πολιτεία θα στέκεται πάντα στο πλάι του 
απανταχού Ελληνισμού και θα επιδιώκει τη διατήρηση των συνεκτικών δεσμών 
μαζί του, αναλαμβάνοντας, μεταξύ άλλων, πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της 



ελληνομάθειας και των ελληνικών σπουδών διεθνώς.

Στο ανωτέρω πλαίσιο, το 2025 μας αποχαιρετά με μια εξαιρετική είδηση: την 
υιοθέτηση και επικύρωση από την 43η Γενική Διάσκεψη της UNESCO της απόφασης 
για την ανακήρυξη της 9ης Φεβρουαρίου ως Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 
Γλώσσας. Η απόφαση αυτή αποτελεί το επιστέγασμα μιας μακράς προσπάθειας της 
Ελλάδας και των Ελλήνων σε όλων τον κόσμο. Η διεθνής αναγνώριση της 
συμβολής της Ελληνικής γλώσσας στην παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά της 
ανθρωπότητας αποτελεί εξέλιξη ιστορικής σημασίας, καθώς αναδεικνύεται η 
σημασία της γλώσσας που μοιραζόμαστε οι Έλληνες, αδιάλειπτα επί 3000 έτη, της 
γλώσσας μέσα από την οποία εκφράστηκαν οι πανανθρώπινες αξίες της 
δημοκρατίας και του ανθρωπισμού, καθώς και οι πνευματικές αρχές του 
Χριστιανισμού, η αγάπη και η ελπίδα.

Εν μέσω των συνεχιζόμενων γεωπολιτικών ανακατατάξεων, αλλά και των 
σύνθετων υβριδικών απειλών που δοκιμάζουν τη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια, 
καθώς και την ανθεκτικότητα των δημοκρατικών θεσμών, η Ελλάδα συνεχίζει να 
ενισχύει τον ρόλο της ως πυλώνα σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο και τα 
Βαλκάνια. Με σημαντικά έργα υποδομής, αναβαθμίζει διαρκώς τον γεωστρατηγικό 
της ρόλο ως ενεργειακού κόμβου, ενισχύοντας την ενεργειακή ασφάλεια στην 
Ευρώπη.

Ταυτόχρονα, παραμένει προσηλωμένη στις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, καθώς και στην προάσπιση της κυριαρχίας και της εδαφικής 
ακεραιότητας των κρατών και των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου που διέπουν τη 
διεθνή έννομη τάξη. Ως μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ 
παρεμβαίνει δυναμικά υπέρ της ειρηνικής επίλυσης των διεθνών διαφορών και της 
ενδυνάμωσης της παγκόσμιας ασφάλειας.

Μέσα από στρατηγικές συμμαχίες, αξιόπιστες συνεργασίες και μια πολυδιάστατη 
εξωτερική πολιτική, η χώρα μας θωρακίζει τα εθνικά της δίκαια, ενώ παράλληλα 
επενδύει στην ισχύ του Απόδημου Ελληνισμού, αναγνωρίζοντας τις ελληνικές 
κοινότητες ως τον κρίσιμο συνδετικό κρίκο για την ανάδειξη της εθνικής μας 
ταυτότητας στον σύγχρονο κόσμο.

Ελληνίδες και Έλληνες του εξωτερικού,

Με εκτίμηση για τη συμβολή σας στην ισχυροποίηση της Πατρίδας και στην 
οικοδόμηση ενός καλύτερου μέλλοντος για τις επόμενες γενιές Ελλήνων σε 
ολόκληρο τον κόσμο, σας εύχομαι από καρδιάς καλά Χριστούγεννα και ένα ευτυχές 
και δημιουργικό Νέο Έτος, με υγεία, πρόοδο και ευημερία.


